
Abstrakt 

 

Nadčeleď chalcidky (Chalcidoidea) je druhově nejbohatší skupinou řádu blanokřídlého 

hmyzu (Hymenoptera) a v současnosti zahrnuje celkem 22 čeledí. Jednou z čeledí je také 

čeleď krásenkovitých (Torymidae), jejíž monofyletičnost je v současnosti intenzivně 

diskutována. 

Tato diplomová práce se zaměřuje na tribus Microdontomerini (Torymidae: 

Toryminae). Druhy tohoto tribu jsou většinou drobné a nenápadné (délka těla 2 až 4 

milimetry). Současný pokrok ve fylogenezi chalcidek umožňuje vytvořit robustní 

fylogenetickou hypotézu tribu Microdontomerini jako součást výzkumu fylogeneze a 

klasifikace chalcidek. 

Můj přístup kombinuje molekulární a morfologické metody tak, aby byl výsledný 

fylogram co nejvěrohodnější. Pro analýzu distribuce morfologických znaků bylo vybráno 

33 zástupců reprezentujících všechny rody tribu Microdontomerini a 10 vnějších taxonů. 

Pomocí skenovacího elektronového mikroskopu Hitachi S-3700N-VP jsem u těchto 

vybraných taxonů zkoumal 33 morfologických znaků. Pro 117 taxonů byla získána 

sekvenční data z 5 jaderných (18S, 28SD2, 28SD3-5, EF1alfa, Wingless) a 3 

mitochondriálních (COI-LCOHCO, COI-JerryPat, CytB) genových úseků, což ve výsledku 

vytvořilo dataset o 387 Kbp. Molekulární fylogramy byly vytvořeny pomocí algoritmů 

maximum likelihood a MrBayes. Morfologické znaky byly namapovány na výsledný 

fylogenetický strom pomocí metody maximální parsimonie a byla tak sledována evoluce 

znaků. 

Výsledky nám ukazují neplatnost původní hypotézy. Žádný rod nebyl z tribu 

Microdontomerini vyjmut, ale několik rodů, dříve v pozici incertae sedis, bylo do tribu 

přidáno. Monofylie tribu Microdontomerini, jak jej chápu v této práci, je velmi dobře 

podpořená posteriorní pravděpodobností i hodnotami bootstrapu. Pravděpodobně žádný z 

dříve určených znaků není sdílen všemi rody tribu Microdontomerini. Na druhou stranu, 

několik morfologických znaků zkoumaných v této práci je nejspíš pro tribus 

Microdontomerini specifických. 
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